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ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO DIA 02.08.05
Aos dois dias do més de agosto do ano de dois mil e cinco, realizou-se reuniao
ordinaria do Conselho Municipal de Saude, na sala de reuniées da Vigilancia em
Saude, Ed. Alameda Center, Florianépolis. Conselheiros participantes: José
Mafiolete, Elci Francisco Manoel, Maxwel Arantes dos Santos, Walter Marra de
Andrade, Geraldo Alves Moreira, Clamir Machado Borges, Simoni Nascimento de
Abreu, Sebastido Lami Filho, Maurilio Schmidt Espindola, Marco Antdnio de
Padua Borges, Rodolfo S. Matte Filho, Mario Henrique Francisco Cardoso,Jodo
Cecconi, Enio Lima, José Luiz Freire,Helena Pires, Oscar Lobo,Maria Isabel
Vargas da Cunha,Valdete Sant'’Anna,Mariliz Fernandes Martins,Rogério Jo&o
Laureano. Outros participantes: Luiz Furlanetto, Fabiana do E. Santo, Josiane
Caldas, Irma Paso Martins, Maria Estela Conceigcdo, Nuvio Lermen Jr., Maria
Conceicédo Silveira, Lucia Maistro, Jaqueline Back, Glaucemari Heil, Patricia
Veran, Sandra Farias, Mariline Goulart, Nilson Pamplona da Rosa, Norberto
Kunnen, Helen Melo Pereira, Luciana Gava, Sebastido Nunes, Susana Arruda,
Andreza Carolina dias. Justificativas de Auséncia: Susana Refatti e Silvana
Pereira, Darcy Evangelista Zamora e Ana Maria Nunes Stamm Ordem do Dia: 1.
Aprovagéo de ata 2. Conferéncias tematicas, aprovacdo dos regimentos internos
das Conferéncias De Saude do Trabalhador e da Conferéncia De gestdo do
trabalho e Educacé&o na Saude. 3. Informes 4. Momento das Comissdes 5.Pauta
para préxima reunido. A reuniéo iniciou-se as 14 hs e foi presidido pelo segundo
secretario do CMS, o conselheiro José Luiz Freire. Inicialmente foi feita a inversao
das reunibes extraordindria, marcada para o primeiro horario, pela reunido
ordinaria, por falta de quorum para a extraordindria, que apreciaria 0 novo
Regimento interno do Conselho. Foi inserido um item na pauta, A Apreciacéo de
emendas parlamentares orgamentarias de Deputados Federais, contemplando a
Irmandade do Senhor Jesus dos Passos e Hospital de Caridade, insergdo, que foi
aceita pelo Plenario. 1. Aprovacédo da ata da reunido 05/07, foi aprovado pelo
Plenario sem alteragbes, e o conselheiro Walter Marra solicita a alteracdo da ata
da reunido extraordinaria do dia 07/06, com relagdo a aprovagdo do Regimento
Interno, alterando o texto original, que dizia da aprovagdo do mesmo, até o artigo
oitavo do capitulo trés do novo Regimento, por “ aprovado até o paragrafo 4° do
artigo 5° do capitulo trés do novo Regimento do CMS. 2. Aprovagdo do
Regimento da Conferéncia de Saude do trabalhador: O conselheiro José Luiz leu
todo o Regimento, houve s6 a solicitagdo de insercdo no texto, pelo conselheiro
Geraldo com relagéo a participagdo na comiss&o organizadora de representacéo .
dos deficientes fisicos, que foi acatada pelo plenario ; apés o Regimento foi
aprovado pelo Plenario. Em seguida foi lido e apreciado o regimento da
Conferéncia de gestdo do trabalho e Educacgéo na Saude: houve uma votacdo
par alteragdo ou ndo do texto do art. 7° e 8° do regimento , foi aprovada a
manuteng&o do texto por dez votos a favor, 1 abstencéo e trés votos contrarios. O
Regimento foi aprovado pelo Plenario. 3. Apreciagdo e parecer sobre as
emendas orcamentarias de Parlamentares a Irmandade do Senhor Jesus dos
Passos e Hospital de Caridade, os representantes da Irmandade falaram sobre o
atendimento no Hospital de Caridade, e as necessidades de recursos para
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[image: image2.jpg]compra de alguns equipamentos e custear o atendimento aos usuarios do SUS,
que chega a 62 % dos atendimentos do Hospital. Houve varias colocacdes dos
conselheiros, questionando a falta de tempo para apreciacdo das emendas, em
fungdo do pouco prazo para esta aprovagcdo. O que ja € usual no Conselho, e
solicitam a possibilidade dos projetos para serem apreciados virem com mais
tempo ao conselho. O Conselheiro Maurilio Schimidt Espindola, fez varias
colocagdes a respeito do pequeno prazo para apreciagao das emendas, e que 0
setor privado ou filantrépico deveria ser complementar ao setor publico, e que
hoje ha uma inversdo nisto, sendo que os recursos publicos sdo usados em sua
maioria para financiar os servigos privados, acha que o gestor esta sendo
ineficiente nesta politica de aplicacéo de recurso. Acha que o gestor deve cumprir
0 que determina a lei 8080, ou seja, privilegiar o sistema publico, sendo que o
setor privado atuaria de forma complementar. Hoje o SUS, é um sistema
complementar ao setor privado, quando tratando dos procedimentos
ambulatoriais, de exames e procedimentos de alto custo e unidades hospitalares.
Apds o exposto sugere que o Conselho envie ao Congresso Nacional, documento
solicitando que nao mais tenhamos emendas encaminhadas por parlamentares
que privilegiem o setor privado de saude. E que as aprovagdes de emendas deste
tipo, devem ter prazo minimo de duas reunides para sua aprovagado, e solicita que
seja enviada uma mogé&o ao Min. da Saude, pela quebra de todos as patentes de
medicamentos para DST/AIDS.O Conselheiro Maurilio relatou que Florianépolis é
a unica capital, que ainda estéd na gestdo da atencdo basica, e que se faz
necessario o municipio assumir a gestdo Plena do Sistema. Sugere ao Plenario a
criagdo de uma Comiss&o para estudar e acompanhar o processo de mudanca da
gestdo de basica para a Plena do Sistema de Saude no municipio. O Plenario
aprovou a sugestao de criagdo da comissdo, que sera constituida na proxima
reunido ordinaria. O conselheiro Maurilio coloca finalmente seu descordo com a
forma de encaminhamentos dos projetos ao Conselho e sugere ao Conselho que
deva ser criterioso em aprovar estes projetos que retiram verbas do setor publico
para o setor privado. O conselheiro Sebastido manifesta-se também sobre o
exposto, sugerindo uma mogado que estd anexa a esta ata, a respeito da falta de
aparelhos para radioterapia no Estado. O Conselheiro Ramon, expde ao plenario
que a Secretaria de Salde recebeu uma correspondéncia do Hospital de
Caridade comunicando que ndo poderia receber os pacientes advindos do Pronto
Atendimento de Ingleses, e solicita dos representantes do Hospital presentes
reunido um esclarecimento do fato. O representante do Hospital de Caridade
esclarece que o Hospital ndo possui uma emergéncia propriamente dita, ha sé um
médico fazendo triagem dos pacientes que chegam ao hospital, e que n&o tem
estrutura para receber pacientes em ambulancias de outros servicos, ndo ha
estrutura para tal. A seguir deu-se a votagdo das emendas orcamentarias dos
parlamentares, Ivan Ranzolin e Leodegar Tiscoski, para aquisicdo de
medicamentos e demais insumos a ser utilizados em pacientes do SUS, no
Hospital de Caridade; e outras duas emendas proveniente do MS, na rubrica de
manutencdo de Hospitais Filantropicos, sendo uma delas para aquisicdo de um
novo aparelho “Acelererador Linear”, para o setor de radioterapia. A votacao deu-
se por: 6 abstengbes, 1 voto contra, e 9 a favor dos projetos de emendas
orcamentarias dos parlamentares e do MS. Houve as declaragdes do voto dos
conselheiros: Mariliz Fernandes Martins que se absteve de votar, por necessitar
de maiores discussdes dentro do Conselho sobre as prioridades de investimentos
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[image: image3.jpg]de verbas publicas. Outro voto de abstencéo da conselheira Maria Isabel Cunha,
apoiando a mogéao de repudio a emendas atropeladas. Finalmente o conselheiro
Sebastido declara sua abstengédo e sugere uma mogao do CMS de preocupacao
com a falta de aparelhos para radioterapia no estado de SC, cujo texto esta no
final desta ata. Os Projetos de emendas orgamentarias de parlamentares e do
MS, para a Irmandade do Senhor Jesus dos Passos e Hospital de Caridade,
foram aprovadas. 4. Momento das Comissdes: As comissdes de
acompanhamento do Conselho Locais e de Direito em Saude, entregaram um
documento em Plenario, questionando as alteragbes nas obras e investimentos
do orcamento 2005, no quadro de metas apresentado pelo gestor, este
documento esta em anexo e o Plenario aprovou seu envio ao Sr. Secretario de
Saude para encaminhamento de n&o aprovacéo destas alteragdes, mantendo a
previsdo orgcamentaria anterior, que foi aprovada em 2004 pelo CMS. A comissédo
de orgcamento e finangas recebeu o documento do Sr. Secretario disponibilizando
os contratos e convénios da secretaria e as contas do setor financeiro para que a
comissdo realize seus trabalhos de parecer das prestacées de contas dos
trimestres. 5.Informes:0O conselheiro Ramon fala da instalacdo em Florianopolis
de uma unidade da rede Sara Kubischek, que estd sendo viabilizada. As
representantes de Ongs de DST/Aids, Maria Estela e Irma, expde a necessidade
de novas reunides da comissdo de DST/AIDS para ajustar deficiéncias na minuta
de Plano do Plano de Dst/Aids para o municipio, para elaborar um parecer da
comissao a ser apresentado na reuniao de setembro do conselho e pedem vistas
do convénio com a AFLOV, que foi informado pelo secretario executivo que ja
esta disponivel junto a comissdo de orgamento e financas, sendo que as duas
comissdes devem combinar para que analisem em conjunto o referido convénio.
O conselheiro Geraldo relata que participou da Conferéncia Municipal de
Assisténcia social de Florianopolis, que foi muito produtivo, e aproveita para
solicitar apoio do CMS, aos deficientes fisicos que desejam criar seu conselho
municipal, registra ainda a situacdo de uma paciente, que encontrou com
necessidade de atendimento e ndo tendo acesso ao mesmo na rede de servicos.
6. Pauta para proxima reunido: Aprovagao da ata reunido anterior, Apreciacdo do
Plano Municipal de DST/ AIDS, Apreciagdo Plano de aplicagdo do 2°
trimestre,Criacdo de uma comissdo para estudar a passagem de gestdo de
Florianopolis para gestdo Plena do sistema de saude, informes, momento das
comissdes, pauta para préxima reuniao.

CONSELHO MUNICIPAL DE fAUbt
SECRETARIA E)(}’.CU‘IlVlfes 100

Av Prof. Henrique da Silva Fon' 6“5-3C

38036-700 - Trindade - Florianop!




